

我国成功回收首颗 可重复使用 返回式技术试验卫星



10月11日10时39分，我国在东风着陆场成功回收首颗可重复使用返回式技术试验卫星——实践十九号卫星。新华社发

新华社北京10月11日电 记者从国家航天局获悉，10月11日10时39分，我国在东风着陆场成功回收首颗可重复使用返回式技术试验卫星——实践十九号卫星，搭载的植物及微生物育种载荷、自主可控和新技术验证试验载荷、空间科学实验载荷、社会公益和文化创意载荷等回收类载荷已全部顺利回收。

实践十九号卫星是我国“十四五”期间的重要新技术试验卫星，于9月27日在酒泉卫星发射中心发射，通过飞行试验突破了可重复使用、无损回收、高微重力保障等关键技术，验证了新一代高性能可重复使用返回式空间试验平台各项技术指标，达到了各项预期试验效果。

实践十九号卫星具有微重力水平高、时效性好、下行能力强等特点，是高效的高微重力水平空间试验平台，可支持微重力科学、空间生命科学等方面研究。此次飞行任务，开展了航天育种、新技术验证与空间科学实验，着力推动空间新技术发展和应用，同时，搭载多个国际合作载荷，成为促进航天国际合作的良好平台，对推动探索太空、利用太空有着重要意义。

余华英拐卖儿童发回重审案一审开庭 被控拐卖儿童由11名增至17名

10月11日上午10点，人贩子余华英拐卖儿童案在贵州省贵阳市中级人民法院重审一审开庭。经过约7个小时的审理，审判长宣布择期宣判。在此之前，余华英已被判处死刑。

此案二审后，因公安机关又发现余华英其他涉嫌拐卖儿童犯罪事实，贵州高院裁定案件发回重审。相比此前贵阳市中级人民法院在一审时查明的11名被拐儿童，在本次重审中，余华英被指控拐卖儿童新增了6名。

5岁时被余华英拐卖到河北邯郸的受害人杨妞花在参加完庭审后说，余华英在法庭上“态度恶劣、冷漠。”

杨妞花及多位旁听人员告诉华西都市报、封面新闻记者，法庭上，检方给出的量刑建议仍是死刑。



10月11日上午10点，人贩子余华英拐卖儿童案在贵州省贵阳市中级人民法院重审一审开庭。
图据贵阳市中级人民法院微信公众号

审中，余华英被指控拐卖儿童数量新增了6名。

杨妞花的代理律师王文广介绍，庭审上，余华英承认了前述犯罪事实。在被问及还有没有拐卖过其他儿童时，她称没有。“我们已无法相信她了。她多次说没有，但当她说了之后，我们又查出新的犯罪事实。”王文广说。

杨妞花及多位旁听人员告诉记者，法庭上，检方给出的量刑建议依然是死刑。

最后陈述 不再向寻亲家长道歉

王文广回忆说，庭审中，对于余华英有利的证据，她都记得非常清楚，对于那些不利于她的证据，则用一句“我不记得

了”作为回应。特别是被问及在云南、贵州拐卖多名儿童到河北邯郸的过程中是否对孩子进行打骂、喂食不明物，以及在拐卖杨妞花之后有没有打过她等行当时，“余华英坚决予以否认。”

到了法庭最后陈述环节，余华英的举动与前三次参加庭审不同。杨妞花说，在这一环节，余华英不再向寻亲家长道歉，而是向法庭争取获得原谅。“余华英直接站起来说，我知道我做的事是有罪，我罪有应得，但我希望法律能给我一次改正的机会，给我一次重新做人的机会。”杨妞花说。

10月11日17时许，经过7个多小时的审理，审判长宣布择期宣判。

华西都市报-封面新闻记者 林珏瑶 贵阳报道

南京大屠杀历史记忆传承人“队伍”再扩容

据新华社南京10月11日电 9名“南京大屠杀历史记忆传承人”11日获得认证。这意味着越来越多的南京大屠杀幸存者后代将接续传承历史记忆、传播历史真相。

当日，第三批南京大屠杀历史记忆传承人颁证仪式在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行。这9名“传承人”来自8个幸存者家庭，年龄最大者68岁，最小的9岁。

截至目前，共有32名南京大屠杀历史记忆传承人，均为在世或已故南京大屠杀幸存者的后代，其中大多是幸存者家庭的二代、三代，也有部分第四代加入。

依靠家族记忆的传承被视作维护历史真相、传承历史记忆的一条重要途径。2022年8月15日，首批13名南京大屠杀历史记忆传承人上岗，次年第二批有10名。

帮助家中幸存者开通社交媒体账号讲述历史，将家中幸存者的受难史记录下来出版成书……“传承人”以不同方式传递历史真相。

当日获颁南京大屠杀历史记忆传承人证书的任颖如今是南京市雨花台区教师发展中心教研员，她是幸存者薛玉娟的外孙女，2014年参与编写了《南京大屠杀死难者国家公祭读本》小学版《星火记忆》。

同为“传承人”的常小梅将父亲常志强的一生记录下来，陆续出版了《南京大屠杀幸存者常志强的生活史》中、日、英文版，真实还原了一个九岁战争孤儿的人生和战争给普通人带来的深远影响。

96岁高龄的南京大屠杀幸存者艾义英来到颁证仪式现场。“1937年来了一批日本兵带走爸爸，这一去，他再也没能回来。”这位在浩劫中失去6位亲人的老人说，“我最大的心愿就是让更多人知道南京大屠杀的历史真相。”

“传承人怀揣对历史的敬畏之心，让这段历史记忆走进课堂、社区，走向世界。”南京市委宣传部副部长、侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆馆长周峰说，未来这支传承人“队伍”将进一步扩容，把南京大屠杀历史真相传递下去。

今年已有6位南京大屠杀幸存者离世。截至目前，由南京侵华日军受害者援助协会登记在册的在世幸存者仅剩32位，平均年龄超过94岁。

案件细节

利用邻居身份骗取信任 并以“买织毛衣的签子”为诱饵

1995年初冬，5岁的杨妞花和姐姐杨桑英跟随父母从老家毕节织金县来到贵阳。不久后，余华英搬到了隔壁，她称自己女儿年纪与妞花相仿，便时常过来串门。姐妹俩对这位邻居毫无防备。

一天，余华英以“买织毛衣的签子”为诱饵，牵着杨妞花出门。就这样，“杨妞花”从此成了“李素燕”，被余华英从贵州拐卖到千里之外的河北。直到31岁，她才找到了回家的方向。

可真的回到家，现实让她痛到无法呼吸：39岁的爸爸杨新民郁郁而终，32岁的妈妈熊棉衣也带着破碎的心去了。

姐姐桑英在11岁那年成了孤儿。

如今，家里的老房子也塌了，一家四口再也无法重聚。那种感觉，杨妞花形容是“一口气死活咽不下去，躺着也不行，坐着也不行”。

杨妞花在父母的坟前发誓要“讨回公道”，她积极协助警方搜集线索，亲手将人贩子余华英送上了法庭。

2023年9月18日，贵阳中院一审判决余华英犯拐卖儿童罪，情节特别严重，影响特别恶劣，判处余华英死刑，剥夺政治权利终身。

2023年11月28日，该案在贵州省

高级人民法院二审开庭。

2024年1月8日，贵州省高级人民法院对余华英拐卖儿童案作出二审裁定，发回重审。法院认为，原判遗漏原审被告余华英其他拐卖儿童的犯罪事实，部分事实不清楚，为查清上诉人余华英全部犯罪事实，应予重审。

法院所说的原判漏罪，指的是余华英涉嫌拐卖的儿童从11人增加到17人。庭审中，余华英拐卖儿童的犯罪过程被详细披露。让人难以置信的是，余华英贩卖的第一个孩子竟然是她的亲生儿子。
据央视新闻